



Orthodox Church in America
DIOCESE OF THE MIDWEST

Thursday, 17 April 2025
Great and Holy Thursday
№. 50

АРХИПАСТЫРСКОЕ ПОСЛАНИЕ
ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННЕЙШЕГО ДАНИИЛА
АРХЕПИСКОПА ЧИКАГСКОГО И СРЕДНЕ ЗАПАДНОГО

В СВЕТЛЫЙ И РАДОСТНЫЙ ПРАЗДНИК ПАСХИ - 20 АПРЕЛЯ 2025 ГОДА

**Возлюбленное духовенство, монашествующие и верующие Богохранимой
Чикагской и Среднезападной епархии:**

❖ ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ! ❖

Предварившия утро яже о Марии, и обретшия камень отвален от гроба, слышаху от Ангела: во свете присносущнем Сущаго, с мертвыми что ищете яко человека? Видите гробныя пелены, течите и миру проповедите, яко воста Господь, умертвивый смерть, яко есть Сын Бога, спасающаго род человеческий. Пасхальные Часы

“Иисуса ищете Назарянна распятаго: воста, ныть здѣ!” (Марка 16:6).

С этими словами посланник небес, облаченный в свет, обратился к святым женам-мироносицам, которые в тот первый день недели пришли искать гробницу Иисуса. Несмотря на возможность большого личного вреда, их любовь к Господу заставила их прийти к гробнице, чтобы почтить Его тело надлежащим иудейским погребением. Их глубокая скорбь была побеждена их любовью и заботой о своем Учителе. В этот же «первый день недели» мы тоже приходим искать Господа и также слышим и радуемся тем самим словам: «Он воскрес; Его нет здесь».

Как православные христиане, мы верим, что Иисус не является исторической фигурой из прошлого, человеком, чью жизнь и деяния следует помнить в исторических книгах. Да, Он творил чудеса, исцелял больных и страдающих и воскрешал мертвых. Его предал друг, жестоко избили и распяли. Он умер на кресте и был похоронен в чужой гробнице. Но на этом просто исторические факты заканчиваются. Гробница не могла вместить Его. Он воскрес, и гробница пуста! Мы верим и исповедуем, что Он живет, присутствует среди нас и ходит перед нами и рядом с нами как живой, как призывающий нас следовать за Ним по пути вечной жизни.

Христос Воскресе! На Пасху мы радуемся, потому что Христос не остался во гробе, Его тело не увидело тления (как мог быть подвержен тленнию Автор Жизни?), Христос принадлежит миру живых, а не миру мертвых; мы радуемся, потому что Он есть Альфа и Омега, Начало и Конец, Источник и Исполнение всякой жизни. Он не только вчера живет, но вчера, сегодня и во веки Тот же (Евреям 13:8).

Христос Воскресе! Но каким-то образом эта великая реальность и чудесная тайна Воскресения Христа находится настолько вне нашего человеческого опыта, что, глядя внутрь себя, мы обнаруживаем, что обсуждаем тот же вопрос, который задали ученики, спустившиеся с горы Фавор: что именно означает это «воскресение из мертвых»? Что это значит для нас? Что это значит для всей человеческой истории? Пытаясь ответить на эту линию вопросов, мы должны начать с признания того, что Воскресение Христа — это нечто большее, нечто иное. Это прыжок в совершенно новый порядок, который касается не только нас, но и всей человеческой истории.

Христос Воскресе! Из-за Своей любви к нам Иисус мог позволить себе умереть на кресте. Однако мы должны признать, что, сделав это, он разрушил кажущуюся окончательность смерти, потому что в нем присутствовала вечная окончательность жизни. Его смерть на кресте сформировала новую реальность с жизнью, таким образом, что жизнь является окончательной реальностью.

Христос Воскресе! В Евангелии от Иоанна Иисус говорит своим ученикам: «Я живу, и вы будете жить» (Иоанна 14:19). Мы будем жить благодаря нашему союзу с Воскресшим Господом, нашим Спасителем. Мы живем и будем продолжать жить, будучи объединенными с Тем, кто есть сама жизнь. Вечная жизнь и благословенное бессмертие — это дар нам, который принадлежит нам через наши отношения со Христом, Победителем Смерти. Вечная жизнь приходит к нам, потому что мы были любимы Тем, кто есть Жизнь. Он любит нас так сильно, что Он умер на кресте и воскрес из мертвых ради нас и для нашего спасения.

Христос Воскресе! Итак, мы можем радостно петь вместе с Церковью словами пасхального тропаря:

“Христос воскрéсе из мертвых, смертию смерть поправ и сúщим во гробéх живо́т даровáв. Поклоняемся Его тридневному Воскресению!”

Я выражаю вам всем самые наилучшие и радостные пожелания и прошу Воскресшего Господа благословить вас, ваши семьи, друзей и всех ваших близких Своим постоянным, дарующим жизнь присутствием в вашей жизни.

С любовью о Воскресшем Господе,



ДАНИИЛ

Архиепископ Чикагский и Средне Западный